

Североморские ВЕСТИ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Присвоено звание Героя

Указом Президента Российской Федерации (№ 229 от 20.03.95 г.) за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания в Чеченской Республике, еще одному мурманчанину — старшему унтер-офицеру Григорию Замыслову — присвоено звание Героя России.

Во время боя в составе десантно-штурмовой роты морской пехоты Северного флота он заменил на боевом посту раненого командира.

Гости из Швеции

Вот уже неделю в Североморске находится делегация шведских педагогов. Это представители организации «Фурисгорден» из города Уппсала. В составе делегации — исполнительный директор Ула Берквист, координатор отдела культуры Аника Бернер, психолог социального центра для детей Хелена Даннел, педагог-дефектолог Агнета Луттруп, преподаватель музыки Гунильда Ларуин и переводчик Розе Камильайнен.

Это заключительный визит шведских педагогов в рамках совместной программы «Социальная защита детей с задержкой умственного развития». Проект, реализация которого началась два года назад, завершен. Для психологов и учителей города, работающих по этой программе, шведские специалисты провели семинар.

Во время визита шведские гости посетили детскую библиотеку, бассейн, школу № 10, но большую часть времени занимала работа во вспомогательной школе-интернате.

Началась эпидемия

В марте в Североморске в пригородной зоне резко увеличилось число больных ОРЗ и гриппом. За последнюю неделю, по данным городского Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, заболеваемость гриппом превысила эпидемический порог в 1,7 раза. Распоряже-

нием администрации Североморска с 28 марта введен в действие Комплексный план мероприятий по борьбе с гриппом по эпидемическому типу. Теперь обслуживание заболевших будет проводиться в основном на дому. Введены карантины.

Большая часть больных гриппом — школьники. Несмотря на то, что школьные каникулы в самом разгаре, рекомендовано ограничить проведение массовых мероприятий.

Отметили юбилей

Дом офицеров флотских авиаторов в Североморске отметил свое 55-летие.

В день празднования коллектива работников ДО, наряженный в красочные костюмы, изготовленные собственноручно, принимал поздравления и подарки от собравшихся в зале гостей и друзей.

Свои поздравления юбилярам адресовали представители учреждений культуры города и флота, авиации, представители воинских частей гарнизона и коллеги из флотского Дома офицеров.

Кульминацией празднества явился выпуск огромного торта с 55-ю именными свечами. Затем именинники под бурные овации зала исполнили свой шуточный гимн. Завершилось мероприятие праздничным концертом.

Неслучайная авария...

На перекрестке в районе поста ВАИ, водитель-инструктор автошколы РОСТО (ДОСААФ), следя на учебной автомашине ВАЗ-2105 за запрещенный сигнал светофора, допустил столкновение с автомашиной ЗИЛ-4505, которая двигалась по главной дороге на разрешающий сигнал.

Лишь по счастливой случайности никто не погиб. Водитель «Жигулей» доставлен в ЦРБ с многочисленными травмами.

Учебной машине причинены значительные повреждения.

По материалам дела проводится проверка.

На земле и на небе

С 1 апреля Мурманское акционерное общество «Таксис» повышает тарифы на проезд в своих таксомоторах. Теперь за посадку и 1 километр пробега нужно будет платить 800 рублей. Расценки на дневные и ночные заказы остаются прежними.

А Мурманское авиаипредприятие возобновляет авиарейсы на юг России. Так, билет до Симферополя будет стоить 490 тысяч рублей, до Анапы — 485 тысяч. Чтобы долететь до Краснодара, придется заплатить 480 тысяч рублей.

Сбор... по-соседски

Давно известно: в больнице можно попасть не только благодаря несчастному случаю или болезни...

Недавно гражданская И., жительница одного из домов на улице Фулика в Североморске, оказалась в больнице во вине своей же подруги, соседки, некой П. Между ними произошла драка, в результате которой И. получила телесные повреждения.

Никому достоверно не известно, что все-таки ее подтолкнули подружки. Причины конфликта рассматриваются органами милиции.

Оркестр приглашает музыкантов

Вот уже более шестидесяти лет творческий коллектив оркестра штаба Северного флота радует североморцев в гостях флотской столицы сдержанной музыкой, позаурядным исполнительским мастерством.

В преддверии 50-летия Победы в Великой Отечественной войне оркестр получил право расширить свои штаты. В связи с этим военно-оркестровая служба пригласила в свой коллектив профессионалов-духовиков, вокалистов, скрипачей, а также оператора и администратора. По мнению руководителя оркестра С.Ф. В. Словеснова, привив новых творческих сил откроет еще одну страницу в концертной деятельности коллектива. За справками можно обращаться по телефону: 2-04-45 с 9 до 12 часов.

Праздник Севера завершается

Казалось, только вчера старовал Международный Праздник Севера, а уже пришла пора прощаться с ним: завтра — закрытие. Правда, суббота и воскресенье будут щедрыми на старты. Наиболее зрелищные из них — фигурное катание, соревнования оленеводов, знаменитый Мурманский марафон, в котором примут участие и спортсмены Североморска.

В канун 50-летия Великой Победы уместно напомнить, что начало традиции положили лыжники военных лет, которые в марте 1942 года провели первые гонки в рамках Праздника. Отчасти и поэтому торжественный вечер, посвященный открытию мероприятия, назывался «И спорт, и память, и любовь».

Фото Л. Федосеева.

Межгородская общественно-политическая газета СУББОТА

1 АПРЕЛЯ
1995 год

№ 37—38
(199—200)
Цена свободная

ОНИ ЖИВУТ ЛУЧШЕ, ПОТОМУ ЧТО ЖИВУТ ИНАЧЕ

РУССКИЕ в КИРКЕНЕСЕ

(Продолжение. Нач.
в № 34—35).

Победительница капиталистического соревнования

Отель, в котором мы жили, по европейским меркам относится к отелям среднего класса. Он находился всего в нескольких десятках метров от здания редакции газеты «Сер-Варантар-авис».

Каково же было удивление, когда на следующее утро, выйдя к завтраку, среди англо-франко-немецко-финской разноголосицы услыхали свое родное:

— Доброе утро! С приездом!

Оказалось, хозяйка отеля — русская, более того — наша землячка, мурманчанка, Светлана Бурлакова.

Те, кому довелось побывать за границей, знают, что самые яркие впечатления остаются от встреч с живущими там соотечественниками.

Несколько лет назад Светлана работала администратором в мурманской гостинице «Маяк», жила в крохотной квартире вместе с родителями и дочкой-школьницей.

Киркенесский предприниматель Гюнер Селиус, познакомившись со Светланой, влюбился в нее с первого взгляда, а через полгода предложил стать его женой.

В Киркенесе Светлана практически ни дня не была дома-хозяйкой, хотя доходы, получаемые Гюнером от собственной фирмы, занимающейся инженерными разработками, вполне позволяли ей вести беспечный, даже светский образ жизни.

— Честно говоря, — вспоминает Светлана. — Я даже не представляла себе, сколько придется работать в отеле! Специфика гостиничного бизнеса такова, что прибыль приносят только постояльцы-туристы. Любой человек, приезжая для деловых встреч или для отдыха, естественно, хочет жить, не имея никаких бытовых проблем. За покой,уют и комфорт он готов заплатить немалые деньги, не если что-то не понравится, он тут же пересел в другой отель. К примеру, в небольшом Киркенесе их три, причем один соответствует высочайшему европейскому уровню.

Можно сказать, конкуренты окружают со всех сторон и практически ежедневно «наступают на пятки»...

В считанные дни, разобрав-

шись в ситуации, Светлана решила, что догонять ее «малышу» пятизвездного гиганта — дело бесперспективное. В Норвегии каждый бизнесмен живет и работает, рассчитывая только на собственные возможности, не заглядывая ни в государственный, ни тем более, в чужой карман. Все элементарно просто: бери кредит и — дерзай! Хватит таланта, профессионализма, терпения, фантазии, окажешься с прибылью.

Финансовое положение отеля, принадлежащего Светлане, было несколько иным: кредит взял еще Гюнер лет семь назад, поэтому ей предстояло выплачивать проценты (ежедневно 1000 крон), непременно получать прибыль, чтобы постоянно повышать и совершенствовать гостиничный сервис.

Естественно, условия любого частного бизнеса таковы, что заставляют постоянно работать, думая при этом о том, что делаешь. Как сказала Светлана, занять свое место на уже сложившемся рынке услуг в Киркенесе довольно трудно. Тем не менее ей это удалось.

Отель совсем небольшой, всего 15 номеров, оттого каждый постоялец, переступив порог, сразу чувствует себя, как дома. Всем полагается два ключа — от входной двери и от собственного номера. Приходить и уходить можно в любое время суток. Никто не регламентирует пребывание в номерах посторонних гостей. Если владелец номера посчитает нужным, то может обзавестись со своими гостями, хоть сутки напролет. Здесь надо упомянуть и о манере поведения иностранцев. Заботясь о собственном отдыхе, они никогда не мешают окружающим, выбирая формы общения, приемлемые в данной ситуации.

Горячий завтрак в отеле длится с 7 до 9 часов утра. Готовят Светланы различные закуски, бутерброды и кофе часов с пятью, а вот завтракать можно хоть два часа, не поднимаясь из-за стола. Никто не смотрит друг другу в рот —ешь, как умеешь, что хочешь и сколько можешь. Постояльцам сообщается только время «официального» завтрака. В течение суток можно получить любую еду. Хочешь — попроси Светлану, хочешь — возьми ключ от кухни и приготовь сам.

(Окончание на 3-й стр.)

ГРАФИК

ПРИЕМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ
РУКОВОДСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ г. СЕВЕРОМОРСКА

(адрес: ул. Ломоносова, д. 4, с 15.00)

03.04.95 г. — ВОЛОШИН Виталий Иванович — Глава администрации (2-й этаж, кабинет № 32).

10.04.95 г. — ГУЛЬКО Николай Григорьевич — заместитель Главы администрации (2-й этаж, кабинет № 42).

19.04.95 г. — МАЛКОВА Валентина Семеновна — Первый заместитель Главы администрации (2-й этаж, кабинет № 31).

24.04.95 г. — ГУЛЬКО Николай Григорьевич — заместитель Главы администрации (2-й этаж, кабинет № 42).

Встреча по вызову

«Начальство» в Южном Родяково принимали без фанфар. Оно и понятно: заместитель Главы администрации г. Североморска Н. Гулько и начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства В. Козинский прибыли в поселок, можно сказать, по вызову. Группа местных жителей обратилась в администрацию поселка с жалобой на плохое отопление квартир.

Измотанных бытовыми проблемами людей можно погань. Вот уже который год с началом отопительного сезона здесь возникают одни и те же проблемы: не тянет котельная, недостает топлива, подводят инженерные сети. В результате — температура воздуха в квартирах не поднимается выше плюс десяти, дети в школе откровенно мерзнут.

Администрация Североморска изыскала средства для приобретения топлива, закуплено 500 тонн качественного угля, что позволит хоть как-то поправить дело. Об этом проинформировали жителей поселка представители Североморска. Предполагается также наполовину снизить плату за теплоиспользование.

Возники у жителей поселка и претензии, связанные с сооружением здесь крупного узла по обслуживанию автомобилей. В итоге задумано нужное дело: комплекс даст немалое пополнение поселковому бюджету, да и с работой в Родяково будет полегче. Но пока идет стройка, жителям докучают грязь, пыль, копоть...

Коммунальные трудности в Южном Родяково возникли отнюдь не сегодня. Поселок формировался как элемент инфраструктуры флотского предприятия. В свое время отопительные сети жилфонда подключили к технологической котельной. До какого-то рубежа такое решение вполне себя оправдало. Но потом число пятиэтажек резко возросло, и возник хронический отопительный кризис.

Еще в 1991 году в соответствующих инстанциях был утвержден проект, который предусматривал сооружение ветки теплопровода от источников теплоснабжения в Родяково-1. Но тогда до реализации задуманного руки не дошли, а сегодня «операция» тянет уже на 14 миллиардов рублей. Таких денег не найти в областной администрации, а уж о североморской и говорить нечего.

Как оказалось, южнородяковцы совершенно не осведомлены о документах, которые в данной ситуации защищают их права. Например, многие впервые услышали о том, что можно получать компенсацию при оплате жилья, если совокупный доход семьи меньше установленной законом нормы.

Встреча в Южном Родяково оказалась довольно эффективной и полезной. Однако, вполне понятно, кардинально решить проблем поселка не удалось.

Д. ПЕТУХОВ.

из почты администрации

ОБМЕН СОСТОИТСЯ

В администрацию Североморска обратилась пенсионерка Л. Соколова. В настоящее время она проживает одна в двухкомнатной квартире в доме на ул. Комсомольской, достаточных средств для содержания жилья и его оплаты не имеет. Хотела бы получить меньшую жилплощадь в любом районе города.

Просьба Л. Соколовой рассмотрена. Управление жилищно-коммунального хозяйства, по поручению Главы администрации, подобрало варианты обмена, которые будут предложены заявителю. Окончательный выбор она сделает самостоятельно.

Это горькое слово — «бедность»

Статистика, которая, как известно, знает все, определяет порог бедности, называя различные цифры. В Мурманской области прожиточный минимум на душу населения к концу 1995 года будет составлять 410—450 тысяч рублей, то есть вырастет по сравнению с 1994 годом в 1,7—2,1 раза. Хотя уже сегодня пенсионер может купить товаров в два раза меньше, чем в 1993 году.

В Североморске не увидишь людей с протянутой рукой, но это не значит, что их нет во всем что мы процветаем. Если в области за чертой бедности проживает 35 процентов населения, то у нас — две трети. Помимо прочего, статистику «тягащую» и демографические аномалии. Редко какой город с населением едва ли в 70 тысяч человек имеет 10 тысяч пенсионеров.

... Я часто вижу эту женщину. Еще недавно она пыталась хоть как-то маскировать свое материальное положение, продавала всяческую мелочь в тамбурах магазинов и подземных переходах, сейчас уже ничего не в силах скрывать, просит милостыню: у кого сотни стрелок, у кого четвертинку хлеба.

Два года назад ее семья жила в достатке. Женщина имела работу, пользовалась уважением в коллективе. А потом произошло несчастье. Сын попал в автокатастрофу, потерял ноги. Почти год не выходила мать из больницы, с трудом пытаясь управляться с навалившимися на нее заботами. Лечение закончилось, а затем и источник твердого заработка. Ведь за инвалидом надо было ухаживать, мать

уволилась с работы.

Сегодня бюджет этой семьи составляют небольшая пенсия и пособие по инвалидности. Средств хватает только на скучное питание в течение примерно двух недель. О квартплате и расчетах за коммунальные услуги здесь и речи не ведут. Долги накапливаются, множатся претензии поставщиков услуг...

Считается, что человек и в бедности способен сохранять достоинство. Но разве не унизительно само это положение, когда даже кусок хлеба становится роскошью, а потребности оказываются стеснеными до емкости биологической продовольственной нормы. А ведь человеку еще и одеваться надо, и откладывать он хочет, как человек, и на лето выехать куда-нибудь не против. Но...

В эти дни социальные службы Североморска работают с максимальной нагрузкой. Город из последних сил старается противостоять напору нищеты. Как ни тощ кашек администрации, но пока еще есть возможность, Североморск поддерживает своих бедных. Например, в прошлом году в порядке различного рода доплат и компенсаций горожане, преимущественно малоимущие, получили около 123 миллионов рублей. Сейчас же службы осуществляют поддержку 10 категорий населения. Деньги не акты какие, но все же...

Начальник городского отдела социальной защиты населения Т. Боецова поделилась таким наблюдением: недавно малоимущие идут за пособиями неохотно, стесняются, иногда приходится буквально уговаривать людей на-

писать заявление о помощи. Но есть и такие, кто «берет горлом», разыгрывает душеподобные сцены, назавтра же забывая о продекларированном пакануне инциденте.

Есть в Североморске женщины, вынужденная переселенка. Город отнесся к ней с пониманием, предоставил комнату в коммунальной квартире, выделил средства на первое время. «Гостья же, используя нестандартность своего положения, обратила сочувствие во зло. Пьянствует, где не работает, имея грудного ребенка, ведет антиобщественный образ жизни. Деньги, которые получает в собесе, в основном тратит на примитивные застолья со случайными собутыльниками.

Можно только гадать о том, сколько же больших и малых драм прописала социальная ситуация под крышами нашей славной флотской столицы. Вряд ли есть основания предполагать, что падение уровня жизни способично обладающим нравы и смягчить сердца, хотя и считается, что в страданиях человек очищается. Остается неясным лишь одно: только ли невысокому достатку обязаны мы аномалиями морали?

Положение дел, в том виде, как оно складывается, выывает еще и требования юридического порядка. Как известно, в стране нет закона о нищете. Совершенно очевидно, что узаконить промышленного рода государство не решится, но и в таком случае возникает необходимость определить границы социального поведения граж-

данства: указать, какие признаки его поведения (действия) могут служить основанием для признания факта нищеты.

Кое-кому даже памек на потребность в таком законодательном акте может показаться кощунственным. Но, как кажется, никуда нам от него не уйти. Ведь должна же одинокая старушка иметь право проливать всякую всячину в замаскированном виде или попрошайничестве. А другого дохода, кроме пенсии и выручки от перепродажи мелочей повседневного хозяйственного обихода, у иной старушки просто и быть не может.

Кстати, примерно с год назад на площади Б. Сафонова на протяжении часа или двух, прохожие могли видеть инвалида. Опрятно одетый он сидел на паралепе возле магазина № 1, рядом лежала шляпа. Человек ничего не просил. Но буквально за несколько минут горожане набросали полную шляпу купюр. То есть социальные рефлексы в нас живы. Да-то Бог, чтобы они не пригодились.

Говорят, что сегодня доходы богатых в Мурманской области в 16 раз превышают доходы бедных. Думается, что суть проблемы не в кратности благосостояния, а в том, чтобы нижний предел доходов давал возможность его обладателю жить вполне по-человечески. Как это имеет место во всех цивилизованных странах.

Может быть, и доживем.

Э. АВСЯНСКАЯ.

И МИНИМУМ КОМФОРТА СТОИТ ДЕНЕГ

В редакцию газеты обратилась группа служащих одной из воинских частей гарнизона. Авторов письма интересовали мотивы и основания повышения платы за жилье и коммунальные услуги.

По нашей просьбе на вопросы читателей отвечает начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Североморска В. Козинский.

Прежде всего о том, что подготовка к переходу на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг проводилась давно. Этой теме посвятило четыре передачи Североморское радио, в том числе 24 февраля — так называемый открытый эфир, когда каждый желающий мог задать любой вопрос участникам трансляции. 24 марта я рассказал радиослушателям о порядке оформления дотаций. В городской и флотской газетах опубликовано восемь материалов.

Переход на новые условия оплаты жилья и коммунальных услуг происходит в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 935 от 22 сентября 1993 года. В 1994 году мы оплачивали 20 процентов себестоимости обслуживания жилого фонда. Предельный же уровень платежей населения составлял 10 процентов совокупного дохода семьи. В 1995 году мы оплачиваем 40 процентов себестоимости содержания жилья и 20 процентов себестоимости отопления и горячей воды. Предельный уровень платежей населения составляет 15 процентов совокупного дохода семьи. Если 15 процентов совокупного дохода семьи не позволяют оплачивать жилье и коммунальные услуги, то такая семья имеет право на дотацию. Дотации (субсидии) начисляются на социальную норму жилья. По Мурманской области — 20,3 квадратных метра жилплощади на одного человека. В марте нынешнего года дотации начислены более четырех тысячам квартирно-съемщикам, проживающим в муниципальном жилом фонде. Для оформления дотаций (субсидий) необходимо представить в паспортно-учетную службу

заявление по установленной форме, справку о составе семьи (ф. 9), справку о совокупном доходе семьи.

К слову. Тарифы на услуги формируются не произвольно, а на основании экономически обоснованных затрат на производство тепловой энергии, поставка холодной воды, водоотведение, содержание и ремонт жилого фонда. По методике, утвержденной Департаментом жилищно-коммунального хозяйства, при этом к общей площади квартиры добавляется общая площадь балконов и лоджий, умноженная на коэффициент 1,6. В общей смете расходов предусмотрены средства на обслуживание электроплит. Если квартироноситель не нуждается в последней услуге, он может от нее отказаться.

Число квартирно-съемщиков, несвоевременно оплачивающих жилье и коммунальные услуги, в городе растет. На 1 марта 1995 года 792 человека имеют задолженность более чем за три месяца на общую сумму 173 миллиона рублей. Каждый из них предупрежден о последствиях неуплаты. Если деньги не будут внесены в течение шести месяцев, плата за жилье и коммунальные услуги может взыскиваться через суд.

Можно посоветовать жителям города, которые подолгу не получают заработную плату, испытывают трудности в связи с увеличением размеров квартирплаты. Но каждый должен понимать, что содержание города и его жилого фонда — дело дорогостоящее.

Без активного привлечения средств горожан поддерживать комфортность проживания в Североморске в нынешних условиях просто невозможно.

ЧТО ПОЧЕМ

С недавних пор на улицах Североморска можно приобрести лишь свежую овощную продукцию и мороженое. Всё же недавние уличные торговцы, не связанные с реализацией уже упомянутых товаров, перекочевали на крытый рынок, в подземный переход Северной Заставы.

Казалось бы, здесь по меньшей мере продукты окажутся дешевле, чем в магазинах. Ведь коммерсанту, аборигену, вавшему место в торговых рядах «под крышей», не надо платить за тепло, электроэнергию, воду и пр. Отдал 15 тысяч «за место» и работай. Накрутки возможны самые минимальные.

От части горожан, которые на это рассчитывали, не ошиблись. К примеру, колбаса «Онежская» в переходе стоит 13 200 рублей за килограмм, а «Отдельная» — 16 500. Не намного, но все же дешевле, чем, к примеру, в «Баренце» (он держит, пожалуй, самые низкие цены на колбасу) тоже сорта этого товара предлагаются по 14 000 и 18 750 рублей за килограмм, соответственно.

Однако не стоит торопиться. Десяток яиц на крытом рынке потребует от вас таких же затрат, как в «Гермесе» или «Грифе»: 4000 рублей. А, скажем, куриные окорочка теперь лучше покупать в «Гармонии» или «Викторе», экономите 200 рублей на килограмме. Одно несомненно — торговые ряды на Северной Заставе побудили многих коммерсантов, работающих стационарино, сбросить цены.

Еще несколько слов о колбасе. Полукопченую «Таллинскую», по 19 тысяч рублей за килограмм, вы купите в той же «Гармонии» с некоторой выгодой для себя. «Буковинскую» (14 800) — и «Гермес», «Раменскую» (17 000) — в магазине «Алена».

«Алена» недавно открылась новоселье, магазин перебрался из тесного подвала.

Чика в новое, просторное помещение. Пряятный интерьер, опрятные торговые залы, не плохой выбор товара, и... цены вполне терпимые. Килограмм зубатки — 9 000 рублей, трески — 8 000, сельди — 4 500 рублей. Качество продуктов не плохо.

Не уступает конкурентам расположенные через дорогу «трио» от «Чайки»: «Просто Мария», «Кулинарный», «Мелкая розница». Сайды вам предложат здесь по цене 8 000 рублей за килограмм, свиную печень — по 11 700, фарш — 16 960, пельмени полуфабрикат (собственное производство) — по 16 961 рубль за килограмм. Из кондитерских более всего привлекает торт «Бригантина». Но и цена, дай Бог всякому, — 22 223 рубля. Не на всякий день.

Не прошло и недели, как мы покривковали овощной магазин на улице Душкова, как уже впору и похвалить его. Торговая точка расширила ассортимент, плодово-овощной продукции здесь стало больше. Кроме того, появились виноград (17 000 рублей за килограмм), огурцы (10 800 рублей), подсолнечное масло (5 600 рублей за литр). Не забыть про изюм в «Просто Марии» — по 12 500 за килограмм и грецкие орехи в «Созицке» — по 7 000 рублей.

Сахар — дешевле в «Гермесе», здесь же — горчица за 2 800, большой выбор педорогих круп. Самые дешевые соленые огурцы в банках в «Эолисе» — 9 500 рублей, на развес — в магазине «Советской» — по 6 300 рублей за килограмм.

Вот коротко и все о ценах в магазинах и на рынках Североморска. Кстати, многие из вас предлагают провести конкурс на самый «дешевый» магазин. Неплохая идея. Но вложить ее без вашей помощи редакции будет трудно. Так что пишите письма, помогайте.

Удачных вам покупок!
Д. ПЕТУХОВ.

ОНИ ЖИВУТ ЛУЧШЕ, ПОТОМУ ЧТО ЖИВУТ ИНАЧЕ

РУССКИЕ в КИРКЕНЕСЕ



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Во всяком случае, мы с удовольствием осваивали великолепное кухонное оборудование.

Позвонить из отеля можно любую точку планеты. Слышишь — шепни — услышат. «Сдается» номер в связи с отъездом элементарно просто: ключ можно оставить либо в двери, либо на стойке бара. Никто, естественно, не пересчитывает чашки, полотенца, светильники и одеяла.

Безупречная чистота, интерьер номеров, обилие зелени, заботливое отношение к каждому постояльцу не может не вызывать восхищения. Хочется вернуться в отель еще раз.

Остается лишь добавить, что Светлана Селиус работает в отеле... одна и сплит в сутки три-четыре часа. Популярность отеля, считает она, стоит того.

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

На мой взгляд, «лицо» Североморска в Киркенесе является собой... наши дети. Мы пришли вместе с юными музыкантами из североморской музыкальной школы и с детским хореографическим ансамблем «Мастерок», которым руководит В. Дюжикова.

Кстати, наши танцоры за границей не новички. Гастролировали и в Финляндии, и в Норвегии.

Ребята, в отличие от нас, взрослых, чувствуют себя за рубежом Отечества вполне свободно. Многие говорят по-английски так, что могут не только общаться со сверстниками, но и выступать, если возникает необходимость, в роли переводчиков.

Концерты североморцев проходят с неизменным успехом. Искусенную европейскую публику трудно удивить, но исполнительское мастерство юных дарований, по мнению норвежских зрителей, достойно самых высоких похвал.

Отсутствие свободных мест в крупнейшем концертном зале Киркенеса красноречиво свидетельствовало об искреннем интересе к национальному российскому искусству.

После каждого выступления на сцене появлялись живые писты, и, конечно, раздавались щедрые аллодименты.

Приехавшие в Киркенес ребята жили в норвежских семьях. Там к ним относились очень тепло, по-родственному. Баловали сладостями, дарили сувениры.

Надо сказать о том, что забота о детях в Норвегии — дело государственное. И если там существует тезис «все лучшее — детям», то он имеет вполне конкретный, осязаемый смысл. Дети ничем не

ны. Каждый продавец с радостью выполняет роль консультанта, непременно с улыбкой на лице. Расчет так же, как у нас, через кассу, только рядом с кассовым аппаратом стоит компьютер, который в считанные секунды «считывает» торговую марку товара. Подделку ни продать, ни купить невозможно.

Любой мелкий товар располагается у самого выхода: ведь обычно, идя в магазин, мы забываем именно о мелочах. Там же мимо мелочи не пройти — кинул взгляд, вспомнил, купил.

Похоже, российские туристы постепенно приучают местный торговый персонал к длительности. Во всяком случае, в одном из магазинов мы были свидетелями того, как, услышав колоритную русскую речь двоих наших соотечественников-мужчин, продавщица перестала беспечно улыбаться, следила за нашими соотечественниками по всему магазину.

Доступность товаров вызывала у них неподдельный восторг:

— Представляешь, нам бы такие магазины — за час общичтим!

— Куда там час! Через десять минут выпесли бы все вместе с прилавками! — разомно возразил один другому.

Оба, довольные, рассмеялись...

«Дым Отечества» пахнул нам в лицо, едва мы прошли в салон пассажирского автобуса «Киркенес — Мурманск», уезжая домой.

Легкие отказывались вдыхать стойкий запах водично-го перегара, табака и остатков закуски. Пол был таким грязным, что сумки пришлось ставить прямо на сиденья, которые, судя по чистоте чехлов, использовались именно в качестве багажных мест.

Говорят, на линии ходят и другие автобусы — «Вольво» — с видеомагнитофоном, туалетом, вентиляторами и спальными салоном. Интересно, действует ли наше самосознание европейский автобусный сервис?

В «нашем» автобусе все было привычное, родное, виденное сотни раз. Пассажиров ехало мало, человек десять. Большинство из них глазели

ущемлены: художественную, музыкальную или спортивную школы может посещать каждый, без всякого отбора, исходя только из собственного желания.

Заботится правительство Норвегии и о семейном воспитании. Где бы ни работали взрослые, имеющие детей, им, опять-таки по желанию, предоставляется гибкий график рабочего дня. Пособия по уходу за ребенком могут получать как отец, так и мать. Отцу полагается также и ежегодный отпуск, если в семье появился малыш.

Думается, нет необходимости долго говорить о том, какое значение имеют для наших детей зарождающиеся международные контакты. Живой детский ум, как губка, впитывает в себя окружающую действительность. Наши дети, безусловно, есть чему поучиться у зарубежных сверстников.

Искренне рады возникающей дружбе и норвежские ребята. Во всяком случае, расставались они с североморцами, испытывая грусть: все праздники когда-нибудь заканчиваются.

Очень хочется, чтобы эта пока еще тоненькая ниточка, связывающая через расстояние ребячи сердца, никогда не оборвалась. Хочется надеяться на то, что поколение наших детей сумеет достойно жить, учиться и работать в большом общеевропейском доме...

«ВАСЯ, НА МОРЕ ВЕСНА!»

О том, что русские посещают Киркенес довольно часто, знаешь еще на норвежской таможне. На стене красуется безупречный в полиграфическом исполнении документ, обязывающий всех россиян, пересекающих норвежскую границу, иметь товарные чеки на предметы, купленные в магазинах, — «В связи с участившимися случаями краж, совершающимися русскими в Киркенесе...» Замечу, документ находится на территории таможни у выхода в норвежскую сторону, то есть ты еще только въезжаешь «туда», а тебя уже подозревают, точнее сказать, предупреждают на всякий случай. Честно скажу, однажды — никакой, испытываешь чувство острого стыда... Это тот самый случай, когда слава бежит впереди семимильными шагами.

Кстати, немного о киркенесских магазинах. Весь товар, крупный или мелкий, там лежит на виду. Можно рассматривать, выбирать, примерять любую вещь до бесконечности. Прилавки не разделяют покупателей и продавцов, а, скорее, стоят для безопасности, чтобы ненароком не смахнуть что-либо с витри-

и в окна и готовили паспорта к пограничному контролю.

Двое мурманчан (позже выяснилось, что оба они — моряки, провели в Киркенесе несколько месяцев, работая вместе с норвежцами в доке, где ремонтировалось их судно) тут же начали праздновать «отвальную». Появилась литровая бутылка водки, апельсины, гамбургеры, сосиски. Обертки тут же полетели под ноги, водка выплескивалась через край, смешиваясь с песком на полу.

— Вася, на море весна! Будем!

В течение пятнадцати минут «были» несколько раз, и к тому же подъехали уже изрядно «выпившие».

Проверка документов на выезд занимает обычно несколько минут. Чувствуется, что прощанию с моряками таможенники были рады не меньше, чем встрече.

Однако Вася, что называется, «тормознули». Из справки следовало, что он едет не один. Документ был выписан на... 10 человек. Таможенный офицер совсем не говорил по-русски, и соотечественнику пришлось помочь. Из его объяснения стало ясно, что механик (матер его!) выписал всем одну справку (матер ее!), остальные уже уехали (матер их!), а им с Вовиком оставили вот эту копию, правда, у Вовика еще есть собственная справка (матер ее!), вот его и пропустили...

Из нашего разговора таможенник понял только междуэтати.

— Скажите, — спросил он у меня. — Почему у вас, русских, все так странно? Ведь если человек едет один, он должен иметь документ только для себя, а если едут 10 человек, то документ необходимо для каждого?

Что я могла сказать в ответ? Разве что классическую хрестоматийную фразу о загадочной русской душе...

— Он должен остаться в Киркенесе? — спросила я у офицера.

— Нет! Нет! — испугался он и щелкнул на справку заветную печать.

В Мурманске у гостиницы «Арктика», где находится конечная остановка автобуса, «наши», несмотря на «слитру выпитой», прекрасно сориентировались в обстановке. Тут же поймали такси.

Вовик, приоткрыв дверцу, просунул руку с зажатой в ней бейсболкой и во всю мощь легких крикнул:

— Вася, на море весна!

С. БАЛАШОВА.
НА СНИМКАХ: Светлана Селиус — хозяйка отеля. Тоже символ России.

Фото Л. Федосеева.



О ЧЕМ ПИШУТ МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

А служить придется

Из Главной военной прокуратуры в военкоматы Мурманской области поступило требование об обязательном призыва на военную службу призывников, имеющих религиозные убеждения. Согласно Конституции Российской Федерации (л. 3, ст. 59) гражданин России в случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой. Но в соответствии со статьей 14 религиозных объединений отделены от государства и равны перед законом. Всех молодых людей, в том числе и «с убеждениями», подлежащих призыву, предписано отправить в войска.

«Мурманский вестник».

Есть новый рекорд

Своебразный «рекорд» отметила автоколонна № 1118 — акцию по изъятию у пассажиров фальшивых «корочек» и поддельных проездных документов. Был обнаружен гражданин, который катался на общественном транспорте по проездному билету, датированному январем 1991 года. До этого рекорд «долгожительства» документов был отмечен мартовским проездным 1992 года. Случалось, что великовозрастный ребенок по проездному оказывался несовершеннолетним сиротой, мужчина с усами — женщиной, пришедший капитаном милиции. Находились дохмачи, которые выходили из положения, предъявляя удостоверения «заслуженного афериста страны» или «почетного алкоголика».

«Полярная правда».

Воздушный мост

Торжественная церемония открытия новой авиалинии: Архангельск — Мурманск — Рованиеми — Лулео — состоялась в городе Лулео, административном центре шведской губернии Норрботтен. Инициаторами создания нового воздушного маршрута стали два шведских предпринимателя: Степен Шеберг и Брюнольф Перссон. Три раза в неделю, вылетев в 9 часов 35 минут из Архангельска и совершив две посадки (Мурманск, Рованиеми), можно долететь кольцевого аэропорта и в 21 час 15 минут вернуться назад.

Желающих

оказалось много

Веселую забаву придумали для ребят работники Мурманского океанариума. На Семеновском озере любой желающий мог подняться в небо на воздушном шаре на высоту примерно 100 метров. Всего за пять тысяч рублей. Желающих оказалось около 500.

«Вечерний Мурман».

Нельсон был пьян

Скандал разразился на спектакле «Леди Гамильтон», который давался в Мурманском драматическом театре. Актёр, исполнявший роль Нельсона, пришел на спектакль в сильном подпитии. На первый акт его еще хватило, но во втором бравый английский актер уже настолько распался, что его пришлось водить по сцене. Как свидетельствуют зрители, говорить Нельсон уже не мог, но ворвался размахивая рукой, которая по сюжету и биографии великого англичанина у него отсутствовала. Возмущенные зрители направили администрации театра требование — возместить моральный ущерб.

«Рыбный Мурман».



Понедельник

3 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.25 «Дикая Роза». Телесериал.
10.10 Мультифильм.
10.35 Человек и закон.
11.05 «Царство русского медведя». Н/п телесериал. 1-я серия.
12.00 Новости.
12.20 Песни года.
12.25 Утренняя почта.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...» Информационно-развлекательная программа.
14.35 Загадка СБ.
14.45 Технодром.
15.20 «Энергия» (с супропереводом).
16.00 Лауреаты УМеждуродного фестиваля детских телепрограмм.
16.15 «Созвездие Орфея». 2-я серия.
16.25 Звезды эстрады.
17.00 Штрангари.
17.05 «Элан и ребята». Молодежный сериал.
17.20 «Четыре чудеса». Худ. игра.
17.40 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Люди». Ведущий - В. Познер.
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 3-й.
22.30 «Весны». Ведущий - В. Познер.
23.35 Вспомогательный Владимир Максимов.
00.15 - 01.00 Ночная качель. Бодеголи. Корзунометражный худ. фильм.

Вторник

4 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.25 «Дикая Роза». Телесериал.
10.05 Мультифильм.
10.35 Уроки Ольги Ивановой.
11.05 «Царство русского медведя». Н/п телесериал. 2-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Песни года».
12.25 «Главный конструктор». Худ. фильм. 2-я серия.
13.32 Выступление Аллы Балнова.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...» Информационно-развлекательная программа.
14.35 Город круглый год.
15.00 Новости (с супропереводом).
15.20 «Эфир Междуродного фестиваля». Молодежный сериал.
16.00 «Ночь на Балу». Золушки.
16.30 «Мужчины-бабочки». Детский.
17.00 Штрангари.
17.30 «Любимые сказки». Анимация.
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию». Телепро.
19.00 «Песни года».
19.20 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 3-й.

Среда

5 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.25 «Дикая Роза». Телесериал.
10.05 Мультифильм.
10.35 В мире животных (с супропереводом).
11.05 «Царство русского медведя». Н/п телесериал. 3-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Песни года».
12.25 «Старший сын». Худ. телесериал. 1-я серия.
13.32 Выступление Ильи Сенкевича.
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров...» Информационно-развлекательная программа.
14.35 «Любимые мечты». Телепро.
15.00 Новости (с супропереводом).
15.20 «Эфир Междуродного фестиваля». Молодежный сериал.
16.00 «Посмотрите, послушайте...». Время.
16.30 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
17.00 Штрангари.
17.30 «Любимые сказки». Анимация.
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию». Телепро.
19.00 «Песни года».
19.20 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 3-й.

Четверг

6 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.25 «Дикая Роза». Телесериал.
10.05 Мультифильм.
10.35 В мире животных (с супропереводом).
11.05 «Царство русского медведя». Н/п телесериал. 3-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Песни года».
12.25 «Старший сын». Худ. телесериал. 2-я серия.
13.32 Выступление Ильи Сенкевича.
14.00 «Футбол. Лига чемпионов». Телесериал.
14.35 «Любимые мечты». Телепро.
15.00 Новости (с супропереводом).
15.20 «Эфир Междуродного фестиваля». Н/п телесериал. 5-я серия.
16.00 «Посмотрите, послушайте...». Время.
16.30 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
17.00 Штрангари.
17.30 «Любимые сказки». Анимация.
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию». Телепро.
19.00 «Песни года».
19.20 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 2-я серия.

Пятница

7 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.25 «Дикая Роза». Телесериал.
10.05 Мультифильм.
10.35 В мире животных (с супропереводом).
11.05 «Царство русского медведя». Н/п телесериал. 4-я серия.
12.00 Новости.
12.20 «Песни года».
12.25 «Старший сын». Худ. телесериал. 2-я серия.
13.32 Выступление Ильи Сенкевича.
14.00 «Футбол. Лига чемпионов». Телесериал.
14.35 «Любимые мечты». Телепро.
15.00 Новости (с супропереводом).
15.20 «Эфир Междуродного фестиваля». Н/п телесериал. 5-я серия.
16.00 «Посмотрите, послушайте...». Время.
16.30 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
17.00 Штрангари.
17.30 «Любимые сказки». Анимация.
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию». Телепро.
19.00 «Песни года».
19.20 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 2-я серия.

Суббота

8 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телепро.
8.45 Проповеди.
9.00 Новости (с супропереводом).
9.30 Спорт. Джуниоры.
10.00 «Футбол. Лига чемпионов». Телесериал.
10.30 «Любимые мечты». Телепро.
11.00 «Песни года».
11.20 Утренняя почта.
12.00 «Дикая Роза». Телесериал.
12.30 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
13.32 Выступление Ильи Сенкевича.
14.00 «Футбол. Лига чемпионов». Телесериал.
14.35 «Любимые мечты». Телепро.
15.00 Новости (с супропереводом).
15.20 «Эфир Междуродного фестиваля». Н/п телесериал. 5-я серия.
16.00 «Посмотрите, послушайте...». Время.
16.30 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
17.00 Штрангари.
17.30 «Любимые сказки». Анимация.
18.00 Новости.
18.20 «Угадай мелодию». Телепро.
19.00 «Песни года».
19.20 «Дикая Роза». Телесериал.
20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Время.
21.00 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 «Проклятие Диохан». Телесериал. Фильм 2-я серия.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00 Доброе утро.

- 7.20 Звезды говорят.
7.25 Требуются...
8.25 Телегазета.

8.45 Советник.

9.00 Сериал «Возвращение в

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 - 13.00

Всё для Всё для

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

УТЕСОВА «НАЧАЛЬСТВО» НЕ ЛЮБИЛО

— Утесов хотел на шине Черное море переплыть, удастся в Турцию.

Такую фразу услышал в беседе с одним из руководителей советского искусства А. Райкин, когда речь зашла о Леониде Осиповиче. «Начальство» назвало Утесова проходимцем. Райкин попытался переубедить собеседника, в тот смягчился.

— Если это так, мы пересмотрим отношение к нему.

Непроста была творческая жизнь Лазаря Иосифовича

Вайсбейна, известного всей нашей стране под псевдонимом Леонид Утесов. Народного ему дали едва ли не в 70, многие годы замалчивали заслуги. Достаточно сказать, что за «Веселых ребят» он получил... фотоаппарат, хотя Александр удостоился ордена Красной Звезды, а Орлова — звания заслуженной артистки.

Народная же любовь к действительно народному артисту не померкла до сих пор, о чем свидетельствует празднование столетия со дня рождения артиста.

А ПОСТРАДАЛИ «ЛИЦЕДЕЙ»

Комитет по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга допустил оплошность, которая стоила «жилищам прославленному российскому эстрадному коллективу «Лицедеи». Артисты несколько лет назад выиграли конкурс, объявленный КУГИ, на лучшее использование одного из петербургских зданий. Заключили договор на аренду сроком на

25 лет, благоустроили его на свои сбережения. Но арендодатели, видимо, позабыли об этом, завизировали еще и приватизационный формуляр, который делал собственником недвижимости хлебозавод «Лицедеи» обещали разбить палатку у Смольного и переселиться в нее, если проблема не будет решена в соответствии с законом.

НА ГЕНЕРАЛОВ ДЕФИЦИТА НЕТ

В. Пикулю мы обязаны свидетельствами о наличии в российской армии на территории Мурмана «химических капитанов». Не хватало погон, потому некоторым новоиспеченым офицерам белой армии рисовали символы званий химическим карандашом или чернилами прямо на погонах. Так вот в Молдавии, как рассказывают «Известия», погон для

генералов хватает, но высших офицеров — перебор. На не- полную дивизию (численность Вооруженных Сил республики — 9600 человек) приходится 17 генеральских должностей, каждый восьмой в этой армии — офицер. На содержание армии бюджет Молдавии выделяет 60 миллионов лей, примерно 25 миллионов долларов.

КИРКОРОВА «НАДУЛИ»

Директор творческого коллектива, лидером которого является Филипп Киркоров, организовал гастроли популярного певца в Кемерово, получил наличными 180 миллионов рублей и вылетел в Москву, но то ли не долетел, то ли вовсе смылся, скрылся, одним

словом. Филипп Киркоров вынужден был петь в Кемерово бесплатно. «С Кузбассом мне как-то не везет», — признался певец, — первый раз был здесь в 1992 году, гастроли организовывала какая-то аферистка по имени Ольга, и денег мне тогда тоже не заплатили».

«ЛЕВША» ПОБЕЖДАЕТ

«Левша» — это название водки, которую производят тульский ликеро-водочный завод. Этот традиционный для России продукт представлен в производстве широким ассортиментом. Каково же было удивление специалистов, когда авторитетное жюри, перепробовав 109 видов алкоголь-

ных напитков, признало «Левшу» лучшей из водок. Позади осталась даже такая прославленная марка водки, как «Старая Москва», которую выпускает завод «Кристалл». Такова главная сенсация завершившего недавно всероссийского смотра-конкурса фирменных водок и ликеров.

ШАНТАЖИРОВАТЬ МЭРА ОПАСНО

Бывший физик-ядерщик, а ныне паркетчик строительной фирмы «Фриз», погоревший из бумагах «МММ», не придумал ничего лучшего, как попытаться шантажировать мэра Красноярска. Он угрожал заливать город ртутью, если ему не будут вручены 110 тысяч долларов. Городским правоохранительным органам уже приходилось разыскивать подобного рода шантажиста, у которого оказалось 40 кило-

граммов ртути, так что угроза имела под собой основания. Для реализации замысла бывший физик нашел сообщника в лице 20-летнего студента-заочника Ачинского сельхозтехникума. Его взяли при «получении» денег, с различным. Если учсть тот факт, что в свое время из ангары АО «Конвектор» в Красноярске было похищено 379,5 кг ртути, покоя красноярцам гарантировать пока нельзя.

«ФИЛЬМЫ СНИМАЮТ ПОСЛЕ ВСТРЕЧИ»

Интервью Алена Делона

На недавно завершившемся международном кинофестивале в Берлине Алена Делону, где прошла посвященная ему ретроспектива из 23 лет, был вручен почетный приз «Золотой медведь» — за уникальную кинематографическую карьеру.

Делону скоро 60, но он по-прежнему красив, неотразим и пользуется неизменным успехом у представительниц прекрасного пола.

— Как вы относитесь к новой награде, врученней вам в Берлине?

— Я тронут оказанными мне почестями... Тем более, что первым из французов удостоен этой награды, которую в прошлом получали Софи Лорен и Грета Гарбо. Что же касается карьеры, то, как говорил Висконти, ее надо строить на прочих фундаментах. Без этого все рухнет.

— Однако два последних фильма с вашим участием — «Преступление» и «Плохой мишка» — незаметно вышли на экраны в прошлом году и полностью провалились. После 87 картин, в которых вы снялись, ваша карьера, по всей видимости, вступила в полосу

кризиса?

— Она находится на перепутье. Со мной нечто подобное случалось в 70-е годы. Мне было нелегко перейти в кинематографе от юноши, каким я был в ленте «На ярком солнце», к мужчине в фильме «Самурай». Осенью этого года мне исполняется 60 лет, но я выгляжу гораздо моложе. Как вы знаете, в кино переживает циклы — колесо постоянно крутится. Рано или поздно оно вернется к более классической концепции. И тогда понадобятся актеры на роли, которые в прошлом играли Жан Габен и Ив Монтан.

— Принцип вашего нынешнего кризиса лежит в вас самих или в нем повинны другие?

— Я занял место в кинематографе, которое некоторые деятели кино отказывались мне предоставить... Недавно итальянский журналист меня спросил: «Почему же вас так не любят в вашей собственной стране?»

— Вы чувствуете эту нелюбовь?

— Сегодня многие считают: если хочешь идти в ногу со временем, то не следует лю-

бить Делона. Вот такие бытуют нравы.

— Вам чего-то не хватает когда вы не снимаетесь?

— И да, и нет. Минувшая великая эпоха киностудий. Моя воспоминания связаны со многими выдающимися людьми, которых сегодня больше нет. Остался один Бельмондо. И если он уйдет, я останусь совсем один... Сегодняшняя действительность абсолютно не похожа на то, что выпало в кино на мою долю. Знаете, жизнь для меня — это не мои фильмы, а мои встречи.

— Но в ней были все-таки и фильмы?

— Фильмы снимаются после встречи. Это как любовная история. Встречаясь женщину... У нее рождается от тебя ребенок. Так и картина. Моя последняя значительная встреча произошла с Жан-Люком Годаром, у которого я снялся в ленте «Новая волна».

— О чём же вы еще мечтаете как актер?

— Сыграть вместе с Марлоном Брандо или с Марчелло Мастроянни. Сняться у Поланского, Бессона, которого я видел в фильме, или Корин-

Мы еще увидим динозавров?

В «Парке юрского периода», Спилберга, динозавров вернули к жизни путем клонирования (размножения) молекулы ДНК, случайно обнаруженной в комаре: несколько миллиардов лет назад комарики угораздили напиться кровью ящера. Открытие, о котором на днях сообщили китайские ученые, на порядок фантастичнее идеи знаменитого режиссера. Группе пекинских палеонтологов и генетиков в действительности удалось выделить молекулу ДНК динозавра!

Жизнь мезозойского змеегорынчика скрывалась в яйце. Яйцо, возраст которого оценивается в 70 миллионов лет, нашли в Центральном Китае

на территории провинции Хэнань (это место было своеобразным инкубатором для динозавров, с 1993 года тут обнаружили около 10 тысяч хорошо сохранившихся яиц древних ящеров). Одно из них и разбил по оплощенности местный коллекционер. Внутри яйца необычная волокнистая субстанция коричневого цвета. Заинтересованный коллекционер принес осколки на выставку, где они и попались на глаза ученым.

Теперь китайские ученые пытаются клонировать новые фрагменты ДНК динозавров, несущие информацию о загадочных пресмыкающихся, которые хозяйствничали на планете 170 миллионов лет и вымерли

вдруг за какую-нибудь сотню тысячелетий. Анализ генной цепочки может выявлять слабину, предопределившую гибель этого племени. На новые открытия надеются и физиологии, не знающие, к примеру, до сих пор, как могли работать первая и кровеносная системы гигантских, до 30 метров в длину, ящеров.

Ну, а когда же мы увидим динозавра живым? Этот вопрос задали самому профессору Чжан Юю, поздравив его предварительно с крупным научным открытием.

— На практике эта задача выглядит посложнее, чем в знаменитом фильме Стивена Спилберга, — ответил профессор.

людям с деформированной психикой.

Газ в метро

Впервые после второй мировой войны в террористических целях был применен газ. Это случилось в метро Токио. В шести поездах на трех линиях обнаружено шесть контейнеров с отравой. Акция тщательно спланирована: ОВ должны были сконцентрироваться на узловых станциях в час «пик». В результате аварийской диверсии несколько человек погибли, есть доставленные в госпиталь. Террористы использовали зоман, горчичный газ (иприт), а также ацетонитрил. Полиция произвела аресты в кругах членов секты «Скорой помощи». Она нигде не зарегистрирована.

Не будешь стрелять...

29 октября 1994 года Мартин Диори из штаба Колорадо выпустил целую обойму из полуавтоматической винтовки китайского производства по Белому дому. В речи на процессе, которой начался недавно в Вашингтоне, прокурор обвинил Диори в намерении убить президента Соединенных Штатов, что чревато по жизненным тюремным заключением. Адвокаты обвиняемого настаивают на том, что стрелявший — психически больной человек и не может отвечать за свои действия. Остается только гадать, как могло оказаться оружие в руках у не- нормального, в то время как в США существуют и строжайшие правила продажи оружия, полностью исключающие реализацию его

«Барби» —

опасная игрушка

К такому выводу пришло детское отделение международно-экологической организации «Гринпис». Как сообщается в пресс-релизе «Гринпис», куклы, изготовленные в Малайзии, Китае, Индонезии, производятся из пластика, который способен вызывать рак. Данные установления лабораторным путем в одном из медицинских учреждений Германии. Конфликт приобретает все больший размах, но торговцы не спешат аннулировать заказы на популярную игрушку: ее распространение приносит немалые прибыли.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕКЛАМА**ОБЪЯВЛЕНИЯ****ПРИГЛАШАЮТ НА КУРСЫ**

644. Учебно-производственный комбинат приглашает на курсы водителей категории «В», срок обучения 2 месяца.

Начало занятий 1 апреля в 11 часов.

Прием заявлений ежедневно с 16.00 по адресу: ул. Азиатов, 3.

На работу в магазин опытного бухгалтера по совместительству.

Перевозим грузы по городу и области.
Тел. 3-13-73, 3-11-34.

НОВЫЕ ВИДЫ УСЛУГ

627. Научно-производственное предприятие «Восход» предлагает для организаций, предприятий и частных лиц следующие виды услуг:

- поставка компьютеров и копировальной техники, оборудования для локальных вычислительных сетей, медицинского диагностического оборудования;
- разработка и реализация проектов автоматизированных систем управления деятельности заказчика;
- разработка и внедрение программ любой сложности для ПЭВМ;
- проектирование и внедрение компьютерных сетей;
- абонементное техническое обслуживание и ремонт техники;
- консультации по различным вопросам применения ПЭВМ;
- поставка дистрибутивного программного обеспечения.

Гарантия на поставляемое оборудование от 1 до 3 лет.

Контактный телефон — 7-30-49.

ПРИХОДИТЕ В МАГАЗИН «АСЯ»

Магазин «Ася» флотского КБО [ул. Советская, 22-а] предлагает в ассортименте:

1. Ткань пальтовую, костюмную.
2. Ткань плательную («мокрый шелк») различных расцветок.
3. Кружевное полотно черное, белое.
4. Сатин красный.
5. Синтепон, дублерин, флизелин.
6. Постельное белье.
7. Искусственный мех.
8. Парфюмерию (красители, состав для химавивки, шампунь).
9. Изделия из хохломы.
10. Мясные консервы «Говядина в собственном соку» по цене — 3400 рублей 1 банка, 450 гр.

Тел. для справок: 2-17-70.

Приглашаем посетить магазин ежедневно с 11 до 19 часов, суббота с 11 до 18 часов, выходной — воскресенье.

ОГРАНИЧЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Компьютеры немецкой сборки на базе 486 процессоров, комплектующие, 1С: БУХГАЛТЕРИЯ, БД ПЛАТЕЖНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию, заправку катриджей. Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек. Тел. 7-74-00.

УСЛУГИ ТОО «СИЛУЭТ»

ТОО «СИЛУЭТ», расположенное по адресу: ул. Падорина, 21, оказывает следующие услуги:

- пошив и ремонт одежды — женские и мужские пиджаки, пальто, брюки;
- постельное белье, пошив штор, одеял;
- пошив халатов, блузок, платья — изделия можно украсить вышивкой или съемной отделкой;
- работает «Стол раскрова»;
- принимаем заказы от предприятий и организаций на пошив спецодежды и на выездное обслуживание.

Ателье работает с 11 до 19 часов, выходной — воскресенье, понедельник.

В парикмахерской работают мужской и женский залы, где вы можете сделать стрижку, укладку волос, химическую завивку, покрасить волосы, сделать маникюр. Цены самые низкие в городе!

Парикмахерская работает с 9 до 21 часа, воскресенье и понедельник с 10 до 16 часов.

В продовольственном магазине имеются все необходимые продукты. Магазин работает с 10 до 21 часа, перерыв с 15 до 16 часов.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ
КАФЕ «СИЛУЭТ»**

К вашим услугам широкий ассортимент алкогольных напитков и коктейлей, горячие пицца и сосиски, кофе, чай и горячий шоколад.

Вашим детям придется по вкусу желе и разнообразное мороженое. Принимаем заказы на обслуживание мероприятий, в том числе детских. Приходите! Вам будут рады! Мы работаем ежедневно!

Тел. для справок: 2-29-79.

Продам

1-комн. приват. кв. на ул. Дущенова, д. 8, корп. 8, кв. 8. Тел. 7-03-43.

659. 1-комн. кв. приват. по ул. Ломоносова (городская поликлиника), 3-й этаж, после ремонта, недорого.

Тел. 3-25-79, после 19 часов.

683. Срочно, крупногабаритную 2-комн. кв. на Комсомольской или сдам на длительный срок, без мебели.

Тел. 2-03-39.

673. 2-комн. кв. 7/9. Обр. ул. Корабельная, 2, кв. 115.

674. 2-комн. кв., 2-й этаж, 28 кв. м.

Обр. ул. Полярная, 4, кв. 78, до 20 часов.

676. Новый а/м М-214122.

Тел. 2-30-71.

678. Персидских котят.

Тел. 7-25-55.

680. 3-комн. кв., 5/9, с тел.

стенку из 3-х секций с письмом, столом и шкафом за 490 т. р.

Тел. 2-52-87, вечером.

681. Новый телевизор «Селена» Горизонт.

Тел. 7-09-85.

692. В/м «Электрон-12» в отличном состоянии, муз. центр с комп. диск., новый, обои имп., 8 видов, недорого.

Тел. 2-33-94, вечером.

695. Шуба, мех нутрия, р.

48—50. Греция за 400 долл.

или рубли. Торг возможен, цена золотая 583 пробы, вес 16,6

грамм, длина 55 см. по 110

тыс. за грамм. Торг уместен.

Тел. 7-49-78, после 19 часов.

612. Автомобиль ВАЗ-2121,

1989 г. в., тумбу под телеви-

зор.

Тел. 2-09-01.

696. В Очакове, Николаевской обл., приват. жилой дом, 72 кв. м, участок 0,17 га, хоз. постройка, цена договорная. Тел. 7-51-49.

697. Персидских котят породистых, без родословной.

Обр. ул. Корабельная, 16, кв. 56, после 20 часов.

615. Срочно недорого каменный гараж у школы мичманов, 1000 долл.

Тел. 2-01-20, после 19 часов.

605. 3-комн. кв., 64 кв. м.

Тел. 7-84-08, 2-16-44.

625. 2-комн. кв., 28 кв. м, комнаты раздельные, стенка 4 секции с антресолями, рижского пр-ва, б/у, в хорошем состоянии.

Тел. 7-09-28, после 19 часов.

641. 2-комн. кв., 47/26 кв. м, 1-й этаж.

Обр. ул. Сизова, 15, кв. 2, после 18 часов.

648. ВАЗ-21011 в кор. сост., двигатель — кап. ремонт 95 г., кузов — 94 год.

Тел. 7-71-10, после 19 часов.

Меняю

2-комн. кв. на Флотской строителей на 1-комн. кв.

Тел. 7-07-43, в любое время.

675. 2-комн. кв. с тел. и 1-

комн. кв. на 3-комн. кв. с тел.

Тел. 7-13-04.

694. 3-комн. кв., улучш. план.

приват. на 1-комн. с доплатой в долларах.

Тел. 7-37-16.

670. Дом в сельской местности Винницкой обл. на 1-комн. кв. или 2-комн. кв. в Североморске.

Тел. посредн. 2-29-32.

Поздравляем!

Бывшие товарищи по работе, полиграфисты и журналисты Североморска поздравляют с днем рождения в прошлом корректора флотской газеты

БОРИСЕНКО

Светлану Ивановну и желают ей всего наилучшего.

Разное

389. Ремонт тв на дому. Заявки принимаются ежедневно с 13 до 14.30 и с 21 до 23 час. Гарантия качества. Тел. 2-12-24.

647. Организация купит лом цветных металлов (медь, латунь, цинк, бронзу, алюминий), а также нержавеющую сталь.

Тел. 2-53-28, с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.

662. Эсперанто заочно. Это легкий, красивый язык международного общения, имеющий сторонников во всех странах.

197022, г. Санкт-Петербург, 22, а/я 381. Вложите конверт.

671. Репетиторство, консультирование. Предметы: математика, физика. Курс средней школы, вузов.

Обр. ул. Сизова, 6, кв. 39.

686. Сдам 2-комн. кв. по ул. Пионерской.

Тел. 3-19-70.

693. Сдам в аренду гараж по ул. Кирова.

Тел. 7-74-14.

679. Сдам 2-комн. кв. на Пионерской на длительный срок, недорого.

Тел. 7-67-82, после 18 часов.

682. Сдам 2-комн. кв., с тел., без мебели на длительный срок.

Тел. 2-19-80.

677. Утерянный аттестат о среднем образовании № 763778 серии АД, выданный Лухтину Олегу Васильевичу, считать недействительным.

Занимаюсь репетиторством. Предмет математика. Педагог 15 лет.

Тел. 7-04-14.

ПРЕДПРИЯТИЕ**«СЕЛЕНА»**

производит ремонт телевизоров, аудио-видеоаппаратуры, отечественной и импортной, холодильников, стиральных машин, пылесосов и другой бытовой техники. Изготовит ключи к замкам всех типов, а также к автомобильным замкам на ВАЗ, ГАЗ, ЗАЗ, КамАЗ в присутствии заказчика. На все виды работ выдается гарантия. Можно вызвать мастера на дом по телефону 2-29-68. Возможна доставка отремонтированных изделий на дом. Справки по телефону 2-29-68.

ПОПРАВКА

В материале «Синкакс» «Сыт не будешь» («СВ» № 34—35) неверно указан адрес предприятия — магазин «Юнион», на самом же деле отдел товаров для ветеранов функционировал в магазине «Юнивест». Приносим извинения за допущенную неточность.

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»**1—2 АПРЕЛЯ**

Большой зал
«Крутые выражения», США, семейная комедия.

Начало: 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

Малый зал
«Прият, малышка!», США, трагикомедия.

Начало: 14.00, 16.00, 18.00.

Рассказ о том, как Иван Иванович Иванов в рынок не вписался

[первоапрельская история]

Иван Иванович Иванов понял, что он не вписывается в рынок. В самой что ни на есть государственную экономическую систему. Экономическое пространство и лицо, а он, Иванов, в него не вписывается. Ивана Ивановича даже в пот бросило, когда осенило. А все-таки делов: заглянул в кошелек, а там всего лишь двенадцать тысяч рублей. Это за две недели до получки.

Надо сказать, что Иван Иванович считал себя горячим сторонником реформ. Культ личности пришелся на его младенчество, эпоха воинственного излияния оказалась всего лишь фломбом босоногого детства, во времена застоя Иван Иванович обзаводился семьей, вид гнездышко так сказать. Грязнула перестройка — пора уже было на пенсию собираться. Все как-то в стороне от исторического процесса. А ведь это очень обидно, когда что-то глобальное происходит и без нас.

К счастью, явился период многопартийности, синички по талонам и все такое прочее, и Иван Иванович сказал себе: «Так больше жить нельзя!». Строго сказал. Он быстро выпил из нехорошой партии, вступил в хорошую и начал активно сочувствовать идеям перемен. И прямо из глазах эта идея вдруг стала воплощаться в жизнь.

Купил Иван Иванович шоколадку «Марс», попробовал: хорошо! На гулрон с сахаром похоже, но зато необычно. Из работы дворник директору пошел заехал: демократия. На улицах — пьянь на пьяни, в детсаду мат на мате, по дышать то все равно легче. А тут такой подвох.

Надо сказать, что Иван Иванович жил не один, а с женой, дочкой, сыном, собакой Рексом и кошкой Машкой. Оделывался скромно, питался без излишеств, но способно, по субботам в кино ходил. Неразмынял Иван Иванович некоторое время и решил покончить с кино. И правильно. Шесть тысяч экономии с каждого исполнения. Да и что там смотреть? Эротика одна.

Приходит как-то Иван Иванович с работы и видит: семейство обедает. Жена, сын, дочь, «пожки Буша» уплетают, кошке Машке пыжик куриную подбрасывают, собака Рекс костями хрюстит. Нахмурился Иван Иванович и приказал перейти на одноблюдное питание. Близкие возроптали, но Иван Иванович был непреклонен. «Наши предки, — говорит, — на шах да каше государство выстроили, а нам не грех и на одной каше посыпать».

Сидят на каше. Неделю, другую, месяц, другой... Крупа кончилась. Побежал Иван Иванович в магазин: чего там только нет, от крупы — в глазах рябит. Глянул на ценник. Мама моя! Это когда же вы успели, — продавца спрашивается, — поднять цены на уровень мировых? Покрустел курицами, поспел, покрикнул, в затылке почесал, домой вернулся и с чем.

Первой кошка сбежала. Для три у ног терлась, мяукала жалобно, потом исчезла, и с копытами. Потом Рекс пропал. И ведь какой хитрого, вроде бы по нужде попросился, а сам — прыгником в ствол — по помойкам, только его и видели. Дочь не выдержала, школу

бросила, за коммерсанта замуж вышла. Кавказской национальности. Сын с горю в военное училище поступил.

А уж Иван Иванович совсем из ручки дошел. Телефон у него за неуплату отключили, с квартиры пришлось съехаться в коммуналку перебраться, не в комнату, конечно, а в кладовку. Без окон, правда, но раскладушку поставить можно. Жена поспала ночь и говорит: «Как хочешь, Ваня, я мне здесь тесно, уеду я к маме». Иван Иванович поначали подумал, что это она просто так, как обычно, выненчивается, а она взяла и вправду уехала. Да еще раскладушку забрала. А без раскладушки — какая жизнь, да если кругом свобода?

Оглядел Иван Иванович жилище свое неизменно: нет, не вписывается в рынок, заглянул в кошелек и... выбросил его к чертям собачиим. Вышел на улицу: мать моя! Солнце скользко! Женщины красивые косяками шныряют, дети на горке веселятся. С чего бы? Вон свадьба собирается за угол завернула, и Рекс вроде бы в женщинах. Охнунул Иван Иванович собаку, а та даже не оглянулась. Расстроился вконец, но убеждениями не поступился. Понял на чердак, обмотал шею подтяжками, крикнул напоследок: «Да здравствует демократия!», да и повис на балке. А та взмыл и переломись.

Вот вы говорите: «Сульбы нет». Как бы не так. В ином не пофартит, так, может быть, балка гнилая попадется. Должно человеку хоть раз повезти. Согласны?

Е. ИВАНОВ.

Анекдоты

Дело происходит на Чукотке.

Каждый вечер на берег моря выходит чукча и кричит в сторону Америки:

— Ниши!

— Почему ниши? Не хуже нашего живут, — говорят ему.

— Ниши. Аляску купили, а на Чукотку денег не хватило

В магазине:

— Дайте мне руководящую селедку!

— Вот ту лосиная, толстую, без головы...

— Темза, сэр...

Фермер рассказывает дачнику:

— Здесь, в деревне людей будет петух.

— Хорошо, поставьте его на половину девятого.

— Сэр, спасайтесь, Темза вышла из берегов! Через пять минут нас затонет.

— Джон, выйдите и доложите, как положено.

Слуга выходит. Через пять минут:

Авиационный гарнизон. Два часа ночи. Пыльный голос:

— Я пятьсот первый, прошу посадку...

Женщина:

— Двести пятнадцатый, двести пятнадцатый, уступите полосу пятьсот первому, пятьсот первый садится по аварийному...

Вопрос: если человек похоронен у Кремлевской стены, значит ли это, что он кончил жизнь под забором?

ФУТБОЛЬНЫЙ

ТУРИР: ПОСЛЕДНИЕ МАТЧИ

лично играет «СКФ-Рена», но эта команда выступает вне конкурса.

Сегодня в 12 часов на стадионе спортклуба флота начнутся полуфинальные игры. Встречаются «Труд» и «Дина-

мо», «Энергетик» и «Грот». Уже завтра победители полуфинала решат судьбу первого места и разыграют Кубок города. Матчи обещают быть острыми, зрелищными.

В. НИКОЛАЕВ.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ЗИМНЕГО ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА И ГАРНИЗОНА ПО ФУТБОЛУ

Наименование команды	Кол-во игр	Выигрыши	Ничья	Пораж.	Очки	Место
«СКФ-Рена»	20	20	—	—	60	1
«Труд»	20	13	4	3	43	2
«Энергетик»	20	12	4	4	40	3
«Грот»	20	11	2	7	35	4
«Динамо»	20	9	3	8	30	5
ДЮКФП-1	20	8	1	11	25	6
«Флаг»	20	7	2	11	24	7
«Гранит»	20	7	2	11	23	8
«Север»	20	5	5	10	20	9
«Альбатрос»	20	6	2	12	20	10
83 КООУФ	20	—	—	20	0	11

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдела информации и пресс-центра — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий.

Тираж 7363. Заказ № 37-38. Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ Тел. 7-53-56.



Реклама и жизнь.

Весенний репортаж

Солнце смеется

Убежать в весну просто. Нужно только пристегнуть к ботинкам лыжи-беговушки и встать на лыжню. Над головой — нежная голубизна неба, солнце льет золотые потоки лучей на крутизну сопки, снег искрится так, что глазам становится больно. Шуршащие лыжи кажутся лучшей в мире музыкой. Белизна берез осенних листьев, стволы осин как будто окунулись в жидкую янтарь, а лесные поляны дышат прохладой. Запах подтаявшего снега и прошлогодних падальных листьев, зов пространства и еще что-то неведомое, влекущее — имя всему этому «весна». Ее нельзя остановить, отменить, запретить, ибо она вечна, как сама жизнь. Сырой мартовский ветер бьет в лицо, а сердце рвется от радости из груди. Хорошо-то!

На весенней лыжне чаще всего бывает людно, как на центральной улице города. Катаются северяне, нередко семьями и порой с четвероногой живностью. Ошалевшие от восторга природе бегут за разумявшимися ребятишками — белая лайка — хвост клацаником, как черный пудель, утопая по уши в рыхлом снегу. Вот несетя навстречу мохнатое рыжее чудо.. в упряжке. «Вожж» держит мальчишку — от удовольствия рот до ушей, а колли мчит его на лыжах не хуже северного оленя.

— Ты бы сам впрятал! — Не-а! — веснушчатое лицо сэдока сияет улыбкой. — Мы тренируемся...

Мужики проносятся мимо на лыжах, как говорили, — все с оголенными и даже подзагоревшими торсами. Солнце в

сверлит благородную глазами: никуда ему не удастся сбежать от нее даже на лыжах. Быстро сворачиваю в сторону. Здесь можно встать на лыжи, подставив лицо ласковому солнцу. Пришла весна света, вслед за ней падать весенняя вода, затем цветы...

Я отвлекаюсь на мгновение от солнечных ванн, потому что обнаруживаю: удивительная весенняя лирика зачехлена на слегка осенним мартовским снегу. Строки, выведенные лыжной палкой, сядут собой, слово «любовь» присутствует прежде всего, а имена женских сколько! Вот что вытворяет с нами смеющееся весенне солнце. Но скоро расходятся снега, и быстрые ручи унесут с собой трогательные послания. Ну и что же! Будущей весной все опять повторится сначала.

В. НЕКРАСОВА.